

## 习近平在会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表时强调 认真做好新形势下老干部工作 传承党的光荣传统和优良作风

刘云山参加会见并在表彰大会上讲话 张高丽参加会见

新华社北京11月26日电 (记者霍小光 隋笑飞)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日上午在北京亲切会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表，并发表重要讲话。他强调，老干部工作是非常重要的工作，在我们党工作中具有特殊重要的地位，承载着党中央关心爱护广大老同志的重要任务。各级党委和政府要从传承党的优良作风、弘扬中华民族传统美德的高度，认真做好新形势下老干部工作，把党中央关于老干部工作的各项方针政策一项一项落到实处。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会议。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，同代表们亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，这次全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会，是一次十分重要的会议。听说要开这个会，我想一定要来看望大家。习近平代表党中央、国务院、中央军委，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国离退休干部致以崇高的敬意和诚挚的问候。向广大老干部工作者和在第一线辛勤服务的同志们表示诚挚的慰问和衷心的感谢。

习近平强调，广大离退休干部是党和国家的宝贵财富。中央组织部去年在老同志中组织开展了“我看这一年”、今年开展了“我看党的建设”调研活动，从中可以感受到，老同志对党中央的大政方针给予了普遍认可、高度评价，对党的领导和中国特色社会主义制度是坚定拥护的，对改进作风、坚决惩治腐败是坚定支持的。这充分体现了老同志对党的深厚感情和对党的事业的无比忠诚。

习近平指出，要广泛宣传老同志的先进事迹，在全社会广泛形成尊重老同志、爱护老同志、学习老同志的良好社会氛围。要发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势，组织引导老同志讲好中国故事、弘扬中国精神、传播中国好声音，推动全党全社会更好培育和



11月26日，党和国家领导人习近平、刘云山、张高丽等在北京人民大会堂会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表。

新华社记者 兰红光 摄

践行社会主义核心价值观。要切实解决好老同志的实际困难，让老同志安享幸福晚年。

习近平最后表示，“莫道桑榆晚，为霞尚

满天。”希望广大老同志珍惜光荣历史、永葆政治本色，继续以身作则弘扬党的光荣传统

和优良作风，继续为实现“两个一百年”奋斗

目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。

(下转第3版)

天气转冷，需救助者增多，但郑州面积最大、床位最多、配备最完善的救助站却面临尴尬——

## 曾经3天救助300人，如今仅有3名受助者

本报讯 (记者余嘉熙 通讯员闵亚平 解雪薇)天气转冷，需救助者增多，但郑州面积最大、床位最多、配备最完善的救助站却面临尴尬——站内仅有3名受助者。

11月25日，记者几经询问和辗转，在郑州市火车站西广场斜对面的京广路与康复前街交叉口向南50米一个不显眼的地方，找到了郑州市二七区临时救助站。该救助站共有一层，目前仅有3个宿舍共50张床位投入使用，二楼是备用房间。

“这个救助站有800多平方米，是全市城区救助站中面积最大、床位最多、配备最为完善的一个。”工作人员介绍说，这里管吃管住

3天便救助了300多人。

为什么如今变得如此冷清？救助站工作人员李德龙表示，该救助站刚从解放路立交桥迁过来，可能很多人还不知道这个救助点。

不少农民工则表示另有原因。住进如今这个救助站，虽然很暖和、舒适，但却不方便找工作。之前设在解放路立交桥附近的救助站，之所以有很多人，是因为那座立交桥下自发形成了“零工市场”，大家很容易找到工作。

接受救助的农民工王亮告诉记者，许多工友宁可露宿在大桥下过得辛苦点，也想多接点活。他以前住在二马路农村人力资源市场附近的大桥下，那边晚上冷、不安全，有不少人经常活宁可住在桥下。

李德龙介绍说，巡视人员在街上巡视过程中，如果发现符合救助条件的人员，会用专车把他们送到救助站。

据了解，郑州市二七区临时救助站成立于2012年12月14日，原来设在解放路立交桥西侧，拥有150个床位，是该市成立的第一家区级救助站。据当地媒体报道，成立之初的前

3天便救助了300多人。

为什么如今变得如此冷清？救助站工作人员李德龙表示，该救助站刚从解放路立交桥迁过来，可能很多人还不知道这个救助点。

不少农民工则表示另有原因。住进如今这个救助站，虽然很暖和、舒适，但却不方便找工作。之前设在解放路立交桥附近的救助站，之所以有很多人，是因为那座立交桥下自发形成了“零工市场”，大家很容易找到工作。

接受救助的农民工王亮告诉记者，许多工友宁可露宿在大桥下过得辛苦点，也想多接点活。他以前住在二马路农村人力资源市场附近的大桥下，那边晚上冷、不安全，有不少人经常活宁可住在桥下。

李德龙介绍说，巡视人员在街上巡视过程中，如果发现符合救助条件的人员，会用专车把他们送到救助站。